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В імя ідеалів, які upuczi@uysaxu Вам ціле киття

в боротьбі за визволення Ващої Вітчини a російської нево-

z - (ій? і Вашого народу з політичної суспільного поневолення, -

ідеалів, які "Дано Вай тепер здійснювати на становищі Ha-

и же "чальника Польської Републики, ---ГІдоалів, "які Українська

 



 

uenTpaAŁHaĄPana в Київі поклала в основу Української На-

родньої Републики і Українська Національна Рада у Львові

в основу Західно- УкраїнсЬКОї Народньої Републики, - в і- *

мя сих ідеалів, спільних і для тих Поляків, які будують-

Польську Народню Републику, і для Українського народу,

який будує Українську Народно Републику, - звертарсл до ș

Вас в тій надії, що мій голос знайде доступ до Вашого ума

і серця.

8 .УкрафнрнотНаціональної Райк.. -. з

Як Вам відомо, дня 19. ковтна 1918 український нарід

австро- угорської монархії покликав до життя Українську -

Національну Раду Як найвнспу націонаіьцу'влабть, управне- +

ну » foro імени виконати права національного самоозначення.

Tak обявлену волю українського народу австро- yrop -

ської щонархії польські політичні чинники австрійського з0) /

бору зовсім зіґнорували, Польська Ліквідаційна Комісія,

яка кілька днів пізнійше утворилася в Кракові, - замість *

звернутися до Української Національної Ради з предлокенням -

наспільній конференції Управильдити відврсини між обома

частями Галичини, польською й українськоп,уна чЬс до дефі-

нітивного рішення на мировјиконгрес1, - проголосила цілу

Галичину приналекною до польської дЄржави 1 візвала всі;

державні, красві 1 громадські Şpaga цілої Галичини викону-

Küng к 128 миру

вати Фмени польськот' держави.

УкраїнськаНаціональнаРадаобнимавдержавнувластввСхі-

дній Галичині.-ПроголошенняЗахідно: УкраїнськоїНарод-

ньоїРепублики.-Забезпеченняправнаціональнихweruoc tu i,.
d м "

Bauyum, що австро- угорська монархія розпадається,

AMF



 

Україноька Національна Радаріпила виконати право само-

овначення українського народу і в'його імени обнати на

заселеній ним території деркавну бласть. *

Дня 1. надолиота 1918 Українська Національна Рада

при помочи Укоаїнських Січових Стрілъців'і українського

війска бувшої австро- угорської армії; яке перейшло на її

E сторону, усунула австрійські власти у Львові і в цілій

українській части Галичини,

Обняття власти Українською Національною Радою відбу-

лоса скрізь спокійно, des пролив? крови.

В своїй дальшій деркжавно- творчій діяльности Україн-

ська Національна Рада проголосила українські землі

угорської монархії Західно- Українською Народньою Републи-

кою, покликала до ки ття Тимчасовий>доржавннй'секретарїят

як правительство Західно- Української Народньої Републики

і поручила Державному Секретаріятови Поробити заходи в ці-

ли з'единення всіх українських земель в Українську Народ-

нр- Републику. %

Що до національних меншостйй на території Західно-

Української Народньої Републики Українська“Національна Pa-

"Ха "в своіЁ‚програпі 8 дна 19. жовтня 1918 проголосила пов-

не забезпечення їх національних прав і звернулася до них

з називом щоб вони вислали своі;ипредставник1в до Україн»

ської Національної Ради, а по утворенню державного Секрета-

ріяту застерегла для них теки йаціональйих міністрів.

Польське повстанняу Львові.

 

Обнимаючи власть у Львові, Українська'Національна Pa-

да в повною пошаною віднеслася до польських чаціональних

дібр. Ані одної польської національної інсіиоуції не нару-

пена. Так само рішено пошанувази самоуправу u. Львова -

© хоч організація самоуправибула кривдяча для українського

ЗЕД!
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населення u. Львова, - і таки дня 1. падолиста 1915 предло-

жено президії и. Львова вести далі управу міста,

Тимчасом під вечір дна 1. падолиста 1918 виступив про-

ти власти Української Національної Ради у Львові польський

бов вий відділ.

 Ła; тепер упали i полилася кров.

В слідуших днях бої розширилися) ?оєваьлінія розді-

лила Львів на дві части: польську й українську. ;

Треба ствердити, що польський орукний виступ був не

обороною життя, мастку, національних прав і національних :} a |

Поляків u. Львова, бо “раїнська Національна Рада на

життя, маєток, національні права і національні добра Полякігц

м, Львова не тільки не підняла рукр, але взяла їх під охоро-

 ну, - а був він повстанням проти української державної вла - |

сти в ціли прилучення української части Галичинидо польсь -

кој деркави. i 3

Так означив се такок на однім з засідань польсько- укра- *

їнської мирової конференції представник польської орукної :j-

ли у Львові, заявляючи, що польське війско у Львові вважає =

себе частю війска польської держави, а оборону Львова частю și

оборони прав польської держави до української части Гашчишч ;

Рівночасно з вибухом польського повстання у Львові при-

був дня 1. падолистё 1918 вечером на, зас_і`дання_ Української

Національної Ради краєвий маршалок Незабітовскі з кількома

польськими членами Краєвого Виділу з предложенням перегово-

рів в ціли полагодження польсько- українського конфлікту у

Львові. z sa ver % cia

Ce предложения принято і перша кЬнференція відбулася

в Краввім` Виділі 2. падолиста' “1918; x

' Komu-x бої в ill-GBM польської сторони висту-

пив Польський Національний Комітет и. Львова, який через
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своїх делегатів nia переговори 3 делегатами Украінськоі На-

ц1ональноі Ради аъ до 20. падолиста 1918 Ha засіданню 20.

падолиста 1918 стверджево що становища обох сторін не дадуть

погодитися, і на сім переговори перервано._ s

Як уже сказано, наслідком польського повЬтання боєва лі-

nia розділила Львів на дві части: польську і українську.

Центр міста і положені в ніи польські національні інс ти-

туції, редакції польських дневнвк1в а також Польський Наці0-

нальни й Комітет, який збирався в Торговельній Палаті, були

під правлінням українських властий.

: А хоч польсько населення сеї части міста явно і чинно ви-

являло свою солідарність з польським війскомі свій ворокий

настрій проти української „державноі власти, українська держав-

на власть весь час здеркувалась від загальнихрепресій супро -

ти польського населення. * _ у

Польські національні інституції остали ненарущені, - хи-* :
ба, що сього вимагала конечність воєнних операцій (прим. об-

садження Оссолінеум).

Польські дневники були sapineni ax тоді; коли почали ці-

стити зазиви, щоб польське населення брало sa орука і ставало

. до бою з українським війском.

Польський Національний Комітет u, Львова, якийв імени

польського війска sis uepéronopu з Українською Національною

Ридер! отке висіупцв як свого рода àqnpnnæenpcqxe правитель -

ство, мав повну свободу рухів. „o

Українські власти ані не арештували нікого в членів Коні-

тету і взагалі s ви значнійших представників польского грома -

дянства ані не вивезли закладників.

 

В ночи з 21. на 22. падолиста 1918 українські власти



 

опустили Львів 1 місто заняло польське

Безнастанні ревізії в українських національних інсти-

туціях і в приватних мешканнях Українців,'- не тільки ви-

значнійтих, але також таких, прб яких сусіди тільки re suc

ють,, що вони Українці; арептування 963Ч7уцра1нсрк01 народ-

ности, - в1д до найнеааиітиіййпх; здавлен-

ня і поникення української пресі; унейойіивлення всякої

збірної національної діяльности, навіть в области культур-

"wif і гуманітарній, - orce стан, в якій знаходить ся тепер

українське населення м. Львова, ** (ака -

А до сього треба додати становище польської преси, яка

одним хором обрахає найсвятійні українські національні по =

чування і підбурює проти Українців полрське'нйселення не про-

віреними, односторонници представленняцаи про 'ровбої ranną.)

мацьких банд ". Вастане буди Українцем, щоби в Вредставлев-

-ню преси і підбуреною нер "громаданства бути aààxwiu з під

права. А політичні чинники і власти не тільки &Ьопу не про-

= 4 тиділають, але поводяться так, Як колиб були 85 сього вдов!)

- лені. -:
-

 

Як тільки польське війско Львіё, но Тільки по-

ревело в усіх українських національних інетітуціяхіревізіі;)

безнастанно певторюючи їх, але деякі інституції на якийсь

час замкнуло, декуди поробило шйодв, а школи Укйаївського

Педагогічного Товариства при вулд'Нохиацкого м. 12 зовсім

здемолювало , * (899969 „ESI t

Серед таких обставин життя в інституціях hanks завмер-

ro. Вистане зібратися кільком членам, щоби стягнути на се-

бе підозріння 'небезпечних нарад ", ревізії й ароптування.

   "YupătnuersgaПреса.. "-!

По заняттю Львова польським війской українські днев -
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ники не вийшли, ак доки ґенерал Роя не дав насе виразного

'дозвопу. Сей дозвіл львівська y Gazeta Соахљепи: " назвала

_всликодЁшним жестом, наякий пан cÿnpown xaxa попе coûi

позволити ". Отсі слова нехай послужаїь ілюстрацією тону

польської преси.

' Одначе s дозволу генерала Poi yxpalncbxa преса не дов-

го користала.

_д1ло *; вайстаршнй українсьпий дневник,-липа

39-тий рік ібтнувавня, xe по двох числах див 29. падоди -

ста 1918 - хоч редакція зовсім не взивала до ору-

xa, тільки заявила, що і редакція і українсвке громадян -

ство u. Львова иусвпь числитися з фактом польської окупа -

ції; î

'PiBEOqéGHO вовозаложений соціяльно- демократичний днев-

nix _Вперед " одеркав від гонерала Розвадовсвкого прикав

виходити з подвійним текстом: українськими і латинськими

буквами. 3 X à -

Опісля видавництво діла * повідомлено що також _ді—

ло " може знов виходитп, коли піддааться ви сл е вгадавоиу

приказови ген. Розвадовського Одначе вважаючи прпмус вида-

вання дневника також латинськими букваци попиваючии для на-

ціональної гідності, видавництво Д1ла * рішило дневника не

видавати,

Таким чином виходить у Львові тільпи один український

дневник „Вперед ", який своїм подві йним текстом -)українськи-

ми і латинськими буквами - свідчить про пониження україн -

ської преси а своїм вмістом в якік під загрозою завіпення

й арештування уникає всего, що має національнополхтцчний

характер, - про здавлення її.

 



 

Національної Ради і Польського Національного Комітету w.

Львова одержала УКраінська Національна Рада'дід fp. Cx Oxa

письмо з датою: Львів, 20. nanonìcra 1918,.E якім він в іме-

ни делеґатів, визначених Польською Ліквідаційною Комісією

для переговорів s Українською Націонёліною Радою‚`просив o

визначення gemeraria, часу і uicux‘uepérosopia. Українська ®

Національна Рада відповіла письмом s 21. 1918, ви-

значуючи переговори на той сам день. На се fp. Скарбек від-

повів; що мусить закдати напритзд решён делёГатів Польської

Ліквідеційної Комісії. Ся відповідь була очевидёо подиктова-

на тим, що день 21. падолиста 1918 був днеи военного щастя

- для польського війска у Львові. eras C

"По опущенню Львова украінськими Єластяйи одтала у Льво-

ві часть членів Української Національної Ради, між ними та-.

кож два члени бувшої Делеґації Української Національної Рад], |

ди для ведення переговорів з Польським Національним Коміте-

o
k
.

том м. Львова: Д-р Лев Ганкевич і Д-р Михайло Лозинський .

За пару днів звернувся до них 3_1ы3ци‘ц9ль9ьк91 сторойц

перебуйаючий тоді у Львові делегат францусвкој місії в Басё;

п. Віллем з предложенням, щоб зони разом з ним удалися до 2

правительства Західно- Україйської Народньої Републики для |

ведення дальших переговорів. *> ***"

î; Ha ÉÈ$%ÎÉuosiiu, що з хвилею виїзду українських властий »!

; зі Львова їх мандати делеґатів вигасли і тому вони не wongi

того предлохенна принати. : -

За пару дн1в'џо сій відповіди, дня 29. падолиста 1918,

наступили jggggxgjuunLnenkux членів Української Національної

Ради, в за йншими - Mi а } ù La ua бу в-

 

дкено попукуванна.

дня 30. падолиста арештуваних узільнеко._;_ ' *

Рівночасно письмом в ЗО._падолиста 1918звернувся Гр.

Скароек як делеґат Польської Ліквідаційної Komţcii uepes ві

AO



 

 

Д=ра Льва Ганковича до Української Національної Ради з пред-

локенням переговорів.

На се одержав відповідь, що члени Української Націо -

нальної Ради, які остали у Львові, не творять ніякого збір-

ного тіла і не мають ніяких повновластий до ведення справ

Західно- Української Народньої Републики, отке тим самим не

можуть також вести переговорів,. *

На ce гр. Скарбек в дальших устних пероговорах іменем

Польської Діквідаційної Комісії предлокив, щоби львівські

члени Української Національної Раді визначили делегатів,

яким польські власти умокливлять виїзд на територію, заняту

українським війском, щоб вони доручила предложения Польської

Ліквідаційної Комісії Українському правительству, яке вив на-

чило би від себе делеґатів, час і місце переговорів. Се

предлокення принято і визначено як делегатів Д-ра Михайла

Лозинського i Д-ра Володимира Старосольського, які 4. груд-

`ня 1918 мали одержати можливість виїзду.

Одначе того дня гр. Скарбек повідомив, що справа вит з-

ду зустрічає технічні трудности, а 9. грудня 1918 заявив,

що трудність лекить в тім, NO польські власти не бахають

собі, щоби в склад делегації входив Д-р Михайло nosnacbxnäz -

і просив визначити инцого делегата.

Хоч се бажання польських властий не відповідало мікна-

роднім звичаям, одначе з української сторони pimeśo

©ти се бажання і визначено нового делегата в 00001 проф. Д-ра

CreQama' TowauiBcbkorO.,

i Одначе замість уможливлення делегатам виїзду наступиди

_

в ночи з 10. на 11. грудня 1918 арептування членів Україн -

дицьдь-алідддА-дяхыйаддд A-pa Володимира Бачинського Д-ра

Івана Куровця i Daiana Романчук“, a також одного з genera -

zip: Д-ра Володимири Старосолвського, яких разом з арештува-

ним львівським Українцем Альфредом Будвйновсъкни; урядникои

наміоництва, вивезено 11. грудня 1918 рано як задлёдддкід;

м

 



 

Daiana Романчука, Уб-літнвого старця,

політичного провідника Українців, віцепрезидента, бувщої ав-

отрійської палати послів, в Перемищли увільнено 1 дозволе-

но йому вернути до Львова. - Fand 3 *

Рівночасно з висте згаданими арептуванняци

арештування инпих дьвівських членів Української Національ-

ної Ради, щік ними такох обох згаданих членів Делеґації

Української Національної Ради для ведення переговорів з

Польським Національним Комітетом M. Львова.

Так arie треба ствердити, що польські власти у Львові

-

,

рівночасно звертаються до львівських членів Української Hg) *

Ради в справі перегрворів i рівночасно заряджу- ^

ють арептування тих самих людий і вивозять ix як закладни- ;
€

ків. % Ras i 9 Ct

Високоповажаний Громадянине!

Представивши Вам як Наледьникови Польської Републики +

хід подій ; Гьвові, остадлдю-Вашій оцінці поведення поль- s

| GBKMX Biacwnfi.y Львові супро ти українського населення, YK)-

інсъких національних інституцій, української преси i в окре» ж

ми супроти львівських членів Української Національної Ради.

Маю надію, no Ви, взявши під увагуповедекна українЬьких

властий супроти Польського Націовадійого КОМЗтету x. HEBO-Q)

ва, оціните, чи годиться арешфуэафи-д вивозити як закладни-

ків тих самих членів Української Вац1оналввотдђади, з яки -

| ми рівночасно ведеться парегрдодид - чи годиться арештува-

ти особи, визначені підч ас тих переговорів на делеґатів до і

українського правительства - un, годиться арештувати членів *

Української Нац1оналъноі Pam~ Ькі в характері мирових де - #

легатів вели переговори З ПОЛЬСЬКОЮ OTOPOHOD. *

=

'Маю надію, 40 Bu оціните важко положения Українців м. ;

Львова і видасте варядження в ціли облекцення їх положения.

284)



 

Висскоповаканий Громадянине!

В імя братотва народів, яке є Вашими і моїм ідеалом,

кінчу отсе моє представлення горячою просљбор:

Старайтеся як Начальник Польської Ёепублдкщ спини та

пролив крови мік Вашим 1 моји народом.

Колись, перед роками, коли ще польська демократія ве-

ла вакку боротьбу sa народні права проти польської шлях-

ти, ми, сини українського народу, браталися з польською

демократією, Signum, що її побіда буде також нашою побі-

дою. На жаль не сталося нам цо нашій вірі.

Тепер, коли Ваша особа на становищі Начальника Поль-

ської Републики може сміло вважатися символом rpivujy поль-

ської демократії в Польщі, звертаюся через Вас до всеї

польської демократії з.покликомі Старайтеся засипати ту

пропасть, яку панування польської шляхти на українській

землі викопало ціх польським і українським народом!

Коли в основу порозуміння буде поставлена та сама Mi-

ра національної справедливости, якої польський нарід до -

магається для себе, порозумінню обох народів ніщо не сто-

its на перешкоді.

Зазначуючи, що отсе моє представлення є чисто особи-

cre, зроблене тільки у власнім імени, прошу приняти ви -

слів правдивогоповакання -

У.

.

Х в в.0 в і,

„

дня грудня 1918,

 


